

Rozvoj Oravy  
dostane priestor v  
medzinárodnom  
projekte

Pomôžu  
aj  
vaše  
návrhy

Robia nám  
dobré meno  
i za  
hranicami

Pohár  
ostal  
doma



# TVRDOŠÍN

NOVINY OBČANOV OKRESNÉHO MESTA TVRDOŠÍN

JÚN 2007

ročník XXII

číslo 6



Svätý Michal archanjel,  
bráň nás v boji, proti zlos-  
ti a úkladom diablovým,  
buď nám ochranou.  
Pokorne prosíme:  
Nech ho zavrátí Boh.  
A ty, knieža vojska  
nebeského, mocou božskou  
zažeň do pekla Satanáša  
a iných zlých duchov,  
ktorí sa na skazu duší  
po našom meste potulujú.

## Z rokovania mestského zastupiteľstva

Júnového mestského zastupiteľstva, ktoré sa konalo v Oraviciach dňa 26. júna sa okrem poslancov zúčastnili aj riaditelia školských zariadení, patriacich pod mesto a ďalší vedúci pracovníci mesta.

Poslanci si z úst prítomných riaditeľov okrem predložených správ vypočuli podrobné zhodnotenie uplynulého školského roka, ale aj

pripravenosť na nastávajúci školský rok. Zhodli sa v tom, že i keď v každej škole sú určité nedostatky, tieto sa postupne riešia za pochodu.

## Primátor prijal úspešných futbalistov

V priestoroch našej radnice sa so 30. 6. hemžilo mládežou. Primátor Ivan Šaško totiž v tento deň prijal tri družstvá futbalistov, mladších, starších žiakov a dorastencov, ktorí vzorne reprezentovali farby mesta a postúpili do vyšších súťaží, mladší a starší žiaci

do II. ligy a dorastenci do IV. ligy. Na stretnutí nechýbali ani tréneri a vedúci družstiev Ján a Peter Balúnovci, Lubomír Gregorec, František Čajka, Anton Betuštiak, Jaroslav Paľčo a prezident futbalového klubu Jozef Ženčuch.

(Pokračovanie na 8. str.)

„Školský rok sme prežili bez väčších problémov, na úrovni je aj mimoškolská činnosť, čo je zásluhou vedenia jednotlivých škôl a za to sa chcem poďakovať všetkým.“ povedal okrem iného primátor. Zároveň informoval poslancov o pracovnej ceste do Poľska, ktorú absolvoval s kolegami z parlamentu. Stretnutie bolo zamerané na cezhraničnú spoluprácu s našimi partnermi. V rámci tejto spolupráce môžeme získať pri spoločných projektoch investície z Európskej únie na rozvoj nášho regiónu.

Z ďalších plánov informoval o práve výstavby novej bytovky, o plánoch s infraštruktúrou v Oraviciach, o úprave skládky odpadu Jurčov laz

(Pokračovanie na 2. str.)



Naši nádejní futbalisti so svojimi trénermi a primátorom mesta.

## Rokovanie o oravských cestách

Z iniciatívy primátora mesta, ako poslanca NR SR sa v pondelok 9. júla uskutočnilo rokovanie na pôde Ministerstva dopravy pôšt a telekomunikácií SR za účasti ministra Lubomíra Vážneho, zástupcov Národnej diaľničnej spoločnosti a Slovenskej správy ciest.

Primátor si na rokovanie prizval primátora Trstenej Jozefa Ďubjaka a starostov zo Sedliackej Dubovej Ladislava Tomáša a Dlhej nad Oravou Bartolomeja Gonosa. Rokovaniu predchádzal list, ktorý poslal primátor

ministromi, ktorý na základe tohto listu zvolal rokovanie do Bratislavy.

I. Šaško ešte pred odoslaním listu interpeloval ministra dopravy v Národnej rade SR ohľadne dopravnej situácie na Orave. K tomuto problému sa aj osobne niekoľkokrát stretol s ministrom, ktorý prisľúbil, že ministerstvo sa bude s touto problematikou vážne zaoberať.

O záveroch rokovania budeme našich čitateľov informovať v najbližších novinách. Text listu ministromi uverejňujeme na 2. strane.

## Rok v parlamente uplynul ako voda

Pri tejto príležitosti sme oslovili poslanca NR SR Ivana Šašku, ktorý zároveň zastáva funkciu podpredsedu výboru NR SR pre verejnú správu a regionálny rozvoj ako aj podpredsedu klubu SNS, aby nám povedal, čo znamenal preňho rok poslanca NR SR a ako hodnotí svoje účinkovanie v parlamente?

„Rok uplynul naozaj veľmi rýchlo, povedal by som ako voda. Okrem pravidelných zasadnutí parlamentu, kde sme prerokovávali a prijímali potrebné zákony a ďalšie záležitosti, ktoré súvisia so Slovenskom, moja poslanske práca bola aj v ďalších oblastiach. Veľa práce mám aj vo výbore pre verejnú správu a regionálny rozvoj, kde ako podpredseda mám určité povinnosti. V tomto výbore sa však dokážem najlepšie realizovať, hlavne zo získaných skúseností, ktoré mám z dlhoročného pôsobenia vo verejnej správe. Tento výbor bude mať aj v budúcnosti veľmi dôležité postavenie hlavne vo vzťahu k čerpaniu fondov z Európskej únie pre jednotlivé regióny. Pod našu gesciu patrí Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja SR, čo dáva dobré predpoklady pre ďalší rozvoj regiónov, nevynímajúc Oravu. Okrem toho som aj podpredsedom poslaneckého klubu SNS, z ktorého mi

tiež vyplývajú určité povinnosti, či už pri zasadnutí grémia, rokovaníach v parlamente, kde zastupujem v neprítomnosti aj nášho predsedu Rafaela Rafaja.

Práca poslanca spočíva aj v tom, že za SNS som delegovaný do rôznych delegácií, pri parlamentných prijatiach. Po-

časť Česka, do Prahy. Ďalšia pracovná cesta smerovala na Ukrajinu a tá najčerstvejšia bola v Poľsku, ktorá mala podstatný význam aj pre náš región.

V parlamente a na ministerstvách riešim v prvom rade potreby nášho mesta a potom aj celej Oravy. Sú to najmä



čas prvého roka pôsobenia v parlamente som sa zúčastnil pri prijatí kambodžského kráľa Norodoma Sihamoni. Moja prvá cesta s parlamentnou delegáciou a predsedom Národnej rady SR smerovala do

potreby dopravy, životného prostredia, čerpania financií z eurofondov, pomoci školám a ďalších potrieb, ktoré úzko súvisia so životom ľudí v tomto regióne.“

Mesto Tvrdosín Vás srdečne pozýva do Oravíc na

**XVII. Folklorne Oravice,**

ktoré sa uskutočnia **21.-22. júla.**

Dvojdňový program začína

v sobotu o 13<sup>00</sup>,

v nedeľu odpustovou sv. omšou o 11<sup>00</sup>, slávnostné otvorenie folklórnych slávností o 12<sup>30</sup>.

Pre občanov nášho mesta bude do Oravíc zdarma zabezpečená autobusová doprava a ponúkať sa bude tradičné občerstvenie.





## Celý deň v znamení športu a kultúry

Deň detí v našom meste mal veľmi bohatý športový a kultúrny program. Dopoludnia nechýbali ukážky požiarnej techniky, športové hry - vybíjaná, malý futbal a na Michalskom námestí sa zabávali deti MŠ a žiaci 1. - 4. ročníkov. Súťažilo sa v mnohých disciplínach a tak ako po iné roky nechýbalo ani vyhodnotenie súťaže „O najkrajšieho strašáka“.

Popoludnie začalo akciou „Na

kolesách proti rakovine“, a opäť nechýbal bohatý kultúrny program a veľa súťaží, ktoré pripravili MsCVC Radosť a agentúra AZAD. Deti sa do sýtosti vyšantili pri jazde na býkovi, pri super sume si vyskúšali svoju obratnosť, skúsili jazdiť na špeciálnom bicykli, zabávali sa pri dojení kravy.

Najväčším ťahákom popoludnia pre deti bolo vystúpenie speváka

Roba Miklu, finalistu súťaže Slovensko hľadá SuperStar.

Deti sa zabávali v meste na mnohých športoviskách. Naši starší spoluobčania si zase pochvalovali výlet do Oravíc. Vyše 300 využilo možnosť zdarma sa vykúpať a vyskúšať rôzne masážne procedúry v Meander Parku. Do Oravíc bola od 9<sup>00</sup> až do 21<sup>00</sup> zabezpečená zdarma autobusová kyvadlová doprava.

## Aj seniori sa zapojili do aktivít Challenge Day

Šesťdesiat plných autobusov sa v prvý júnový deň obrátilo na trase Tvrdošín - Oravice. Boli to však mimoriadne autobusy, ktoré zabezpečil mestský úrad pre našich najstarších spoluobčanov, ktorí už tradične na Deň detí chodia relaxovať do Oravíc.

Aj v tomto roku im mesto umožnilo bezplatný vstup do Meander parku, čo využilo vyše tristo našich spoluobčanov, aby tu pookriali, poliečili ubolené údy a nabrali ďalšie sily a hlavne zregenerovali svoje telo. Organizátorky akcie Marta Bakošová a Mária Gaľasová sa

počas celého dňa starali o to, aby všetko prebiehalo bez problémov.

Dôchodcovia z Krásnej Hôrky, Medvedzia a Tvrdošina sa veľmi potešili, že sa opäť môžu vykúpať v Meander Parku. A veru si tento deň poriadne užili, každý si vybral to, čo mu najviac vyhovovalo a tak sme ich mali možnosť vidieť pri všetkých atrakciách. Nebudem prezrádzať mená, ale niektorí z nich si vyskúšali aj tobogan a to je už čo povedať.

„Po roku sme sa opäť vrátili do Meander Parku a musíme povedať, že sme tu cítili vynikajúco. A aj touto cestou chceme poďakovať nášmu pánu primátorovi, že na nás nezabudol,“ vraveli viacerí z nich.

Naši dôchodcovia si užili opäť jeden pekný deň vo svojom živote v prekrásnej oravickej prírode. V zime majú svoj Sviatok príbuznosti a tento deň, ktorý sa už stal tradíciou 1. júna by sme mohli nazvať aj Dňom regenerácie. Po kúpeli a ďalších procedúrach akoby naši seniori ožili, čo bolo spôsobené nielen termálnou vodou, ale aj tým, že po roku sa mnohí z nich opäť spolu stretli - nie pri pohrebe, ale priamo v bazéne, aby si poklebetili o radoostiach i starostiach svojho života. (jh)



## Oravu mám rád

V rámci Dňa detí a Challenge Day vystúpil v Tvrdošine Robo Mikla. Pri tejto príležitosti sme mu položili niekoľko otázok.

*Orava som vystupoval v Mútnom, Námestove, dnes v Tvrdošine a ešte ma čaká Dolný Kubín. Na Deň detí som dostal dve pozvania, takže pre mňa to bolo dosť náročné, okrem*

*li, chceli podpís. Bola to poriadna tlačnica.*

**Čo pripravuješ na najbližšie obdobie?**

*Budem otvárať rekreačné stredisko vo Vadičove a v lete to budú detské tábory, kde budem vystupovať. Od septembra sa chcem venovať novému albumu. Stretol som sa s Danom Junasom a možno, že spravíme niečo aj pre deti na nový školský rok.*

**Kto ti zabezpečuje výstupenia a celý servis okolo nich?**

*Mám svojho osobného asistenta, v prípade, že on nemôže tak mi to robí moja manželka.*

**Ako sa ti darí v speváckej branži po úspechu v SuperStar?**

*To je kalná voda a vyznať sa v tom akoby to malo fungovať je veľmi ťažké. Povieme pravdu, že od začiatku sa nedarilo tak, ako sme očakávali, ale konečne som zohnal správnych ľudí, s ktorými, verím, že nám to vyjde.*

**Si spokojný so sebou, máš dostatok práce, alebo sú aj hluché miesta?**

*Dnes už áno. Predtým bol nával, ale teraz je to už taká skutočná práca, ktorú som si ja sám vyprodukoval a celý môj program, ktorý ponúkam, je viackrát moja práca.*

**Čo by si odkázal svojim fanúšikom na Orave?**

*V podstate nech sa dobre baví a počúvajú veľa dobrej hudby.*

*Za rozhovor poďakoval: J. Horňák*



**Primátor pozdravil deti mesta pri príležitosti ich sviatku a vyložil výhercu letného tábora, ktorý venovala CK AZAD. Výhercom sa stal Peter Gallas.**

**Aká bola cesta na Oravu?** *Veľmi dlhá, lebo sme išli cez Donovaly, kde nás chytila poriadna búrka. Oravou zase premáva veľa kamiónov, takže aj náročná. Oravu však mám rád, lebo tu máte nádhernú prírodu a je sa na čo pozerat. Na*

*toho som vystupoval ešte aj na Kysuciach.*

**Prekvapilo ťa niečo pri dnešnom vystúpení?**

*V princípe ma veci neprekvapujú, všetko bolo fajn, deti vynikajúce, tešili sa, po vystúpení ma obklopi-*

## Pomôžu aj vaše návrhy

Projekt Európske hlavné mesto kultúry 2013 oslovil mnohé mestá na Slovensku, pretože Slovensko spolu s Francúzskom sa môžu v roku 2013 uchádzať o tento titul, čo znamená zviditeľnenie, prílev financií, aktivizáciu občanov a pod. Čo je potešiteľné – šancu nemajú len veľké mestá, ale aj regióny. Túto šancu sme pochopili hneď po výzve Ministerstva kultúry SR. Iniciátorkou myšlienky zapojiť sa do projektu bola profesorka Eva Kollárová, ktorá spolu s primátorom Ivanom Šaškom začali pripravovať projekt, do ktorého zapojili svoje najbližšie okolie – Trstenú a Nižnú. V tom istom čase pripravoval projekt i Dolný Kubín,

ktorý „tvrdošínsku skupinu“ oslovil s cieľom spolu s námestovským okresom dať dokopy svoje sily a vytvoriť projekt, týkajúci sa celej Oravy. S touto myšlienkou sme sa stotožnili, pretože Orava len ako celok má šancu uspieť v tvrdom konkurenčnom poli. Podpísaním Deklarácie o spolupráci zástupcami troch okresov má projekt aj oficiálny rámc. Projekt musí byť dodaný na MK SR do 16. novembra 2007, v decembri vyberie komisia najlepšie projekty do užšieho výberu a koncom roku 2008 bude Slovensko poznať víťazné mesto alebo región.

Do projektu je možné zaradiť investície (nové budovy, renováciu námestia...), kultúrne podujatia, vzde-

ľavanie, šport, mládežnícke aktivity, cestovný ruch...Projekt, skladajúci sa z jednotlivých programov musí naplňovať dve základné línie – prezentovať región a zároveň v sebe zahŕňať európsky rozmer (napr. stretnutia profesionálnych, neprofesionálnych umelcov z rôznych štátov, festivaly s medzinárodnou účasťou, investície, ktoré budú slúžiť cestovnému ruchu...).

Ak zaujímavé myšlienky zapracujeme do projektu, Tvrdošín má šancu získať finančné prostriedky z Európskej únie. Vyzývame šikovných ľudí, ktorí hľadajú do budúcnosti, vedľa plánovať, „snívať“, aby dali o sebe vedieť a spojili svoje sily v prospech nášho mesta. Inf.: 532 2167, 532 2100. (ač)



V termálnom bazéne sa deti cítili veľmi dobre.

## Deň „D“- tak trochu inak

Prváci zo špeciálnej školy z Námestova, ktorí majú elokovanú triedu v ZŠ M. Medvečky v Medvedzí, absolvovali svoj „veľký deň“ dvakrát a tak trochu inak. Deň pred sviatkom detí im pripravili ich učiteľky Burganová a Brnová zábavné a súťažné hry, aby si následne 1. júna mohli užívať so svojimi rodičmi pobyt v termálnych kúpaliskách v Oraviciach - Meander Parku.

Deti pod vedením učiteľky Brnovej absolvovali hry na zoznámenie sa s vodným prostredím, ktorými sa snažila eliminovať u detí strach z vody (hydrofóbia) a následne s deťmi

realizovali hydroterapiu - cvičenia a masáže vo vode, čomu prostredie a podmienky Meander Parku maximálne vyhovovali. Spokojnosť bola u všetkých veľká. „Touto cestou sa chceme poďakovať vedeniu mesta Tvrdošín za sprostredkovanie dopravy do Oravíc, voľný vstup do areálu Meander Parku a výbornú organizáciu autobusovej dopravy z príležitosti Challenge Day, nakoľko sme spiaci cestu domov absolvovali s našimi seniormi. Ďakujú deti, rodičia a učiteľky špeciálnej triedy,“ zdôraznila L. Brnová. (fb)

## Štefan Pelikán vystavuje

Akademický sochár Štefan Pelikán vystavuje časť zo svojej tvorby v týchto dňoch v našom meste. Jeho práce, z ktorých

nechýbala ani jeho najbližšia rodina. Ako sám povedal, každý jeho deň bol a stále je naplnený tvorivým nepo-



Kurátor výstavy Hieronym Balko (zľava) s majstrom Pelikánom.

rách akoby sálal život a človečenstvo, si môžete pozrieť v mestskom kultúrnom stredisku v pracovných dňoch až do 25. júla. Autor má veľmi blízky vzťah aj k nášmu regiónu, mestu a na vernisáži

kojom, neustálym hľadaním a nachádzaním nových tém, ktoré zobrazuje rôznymi formami a technikami, ale to už najlepšie precítite na tejto výstave. (jh)

## FESTIVAL DYCHOVÝCH ORCHESTROV



v nedeľu 29. júla 2007

na Michalskom námestí v Medvedzí

### PROGRAM

- 11<sup>00</sup>-13<sup>00</sup> Prezentácia orchestrov v Mestskom kultúrnom stredisku v Medvedzí  
 13<sup>00</sup>-13<sup>15</sup> Otvorenie festivalu, slávnostná fanfára, príhovor primátora a zástupcu ZDHS  
 13<sup>15</sup>-13<sup>30</sup> Spoločné skladby - monster koncert „TVRDOŠÍNSKA POLKA“, pochod „SLOVENSKÉ MAMIČKY“  
 14<sup>00</sup>-17<sup>00</sup> Vystúpenie súborov  
 - DH KYČERA - Lokca  
 - PARAFATNA ORKIESTRA DĘTA W LASKOWEJ  
 - DII z LOTYŠSKA  
 - MDH DUBOVČANKA - Dubové  
 - DH OSP - Lipnica Malá  
 - MFSTKÝ DYCHOVÝ ORCHESTER - I., Mikuláš  
 - DII ORAVANKA - Trstená  
 - DH SUPRANKA - Ružomberok  
 - DH TVRDOŠANKA - Tvrdošín  
 HOŠŤ: - DH SITNANKA - Banská Štiavnica  
 17<sup>00</sup>-18<sup>00</sup> Ukončenie prehliadky súborov a vystúpenie hosťujúceho súboru  
 18<sup>00</sup> Vofná zábava, hrajú súbory do tancu a na počúvanie

Srdečne pozývame milovníkov dychovej hudby na príjemné nedeľné popoludnie





## Narodili sa

11. 5. **Jonáš Belanský**  
15. 5. **Sofia Kolejáčková**  
17. 5. **Marek Labdík**  
19. 5. **Bianca Kumorová**  
19. 5. **Terézia Tarcalová**  
21. 5. **Pravoslav Rožek**  
23. 5. **Nikola Lajčínová**  
24. 5. **Kristína Bahnová**  
24. 5. **Dominika Kremnická**  
5. 6. **Dávid Kováč**  
7. 6. **Karin Kulášová**  
14. 6. **Jakub Pazúrik**  
17. 6. **Cynthia Dudová**  
19. 6. **René De Riz**



## Sobáše

24. 2. **Mgr. Simona Moresová – Mgr. Dušan Kliment**  
sobáš: Veľká Británia  
26. 2. **Eva Barteková – René Fraissl**  
sobáš: Rakúsko  
9. 6. **Ing. Stanislava Mečárová – Ing. Jozef Bažík**  
16. 6. **Mária Planietová – Ing. Miroslav Pavela**  
16. 6. **Anna Krišková – Peter Gallas**  
23. 6. **Monika Planietová – Juraj Rentka**  
23. 6. **Jana Dedinská – Andrej Fícek**  
23. 6. **Mgr. Valéria Veselá – Ing. Miroslav Knap**  
26. 6. **Olga Melika – Martin Grisa**  
30. 6. **Jana Žofajová – Michal Kuboš**  
30. 6. **Daniela Medvecká – Miroslav Kuboš**



## Odišli z našich radov

16. 5. **Anna Pajunková** 55 ročná  
24. 5. **Mária Chovančáková** 85 ročná  
24. 5. **Mária Gregorcová** 85 ročná  
1. 6. **Anton Bandošák** 93 ročný  
20. 6. **Kornélia Sunegová** 69 ročná  
23. 6. **Ján Mackal** 40 ročný  
26. 6. **Paula Greňová** 89 ročná  
27. 6. **Štefan Baruta** 53 ročný  
28. 6. **Martin Trstenský** 86 ročný



## Blahoželáme jubilantom

Vzácneho jubilea sa v týchto dňoch dožili títo naši spoluobčania:

**85 rokov - Mária Frančeková** Krásna Hôrka  
**80 rokov - Anna Jurincová** Tvrdošín  
Jozef Medvecký Medvedzie



Pri tejto príležitosti im blahoželáme aj my a prajeme z celého srdca hlavne zdravie a úsmev na tvári v kruhu svojich najbližších.

## Pani Margita oslávila 106 rokov

Úctyhodných 106 rokov oslávila v utorok 5. júna najstaršia občianka Tvrdošína Margita Oravcová, ktorá sa narodila v Nálepkove, ale šesť rokov už býva v svojej vnučky Márie Müllerovej. Pani Margita vchovala syna a dve dcéry, teší sa však aj z 5 vnúčat, 14 pravnúčat a 7 prapravnúčat. Stále je veľmi čiperná, má bodrú myseľ, rada si pozrie správy v televízii. Pani Oravcová nás opäť prekvapila, keď sme jej zagratulovali v mene primá-

tora, tak nám zanôtila „Ešte si ja pohár vínka vypijem...“ Pripila si na zdravie aj ona, pričom skonštatovala, že to vínko je „kvašné“.

Pochutila si na kavičke a torte. Keď sme sa s oslávenkyňou ľúčili, nezabudla nám povedať, aby sme po roku opäť prišli. Radi jej vyplníme túto prosbu a zo srdca želáme pani Oravcovovej, aby jej zdravie a myseľ slúžili aspoň tak, ako doteraz. (jh)

## Blahoželanie opätované pozdravom

K významnému životnému jubileu primátor v týchto dňoch zablagoželal aj pánovi učiteľovi na dôchodku Jozefovi Krúpovi, ktorému vyslovil hlboké uznanie a poďakovanie za celoživotnú prácu v našom meste so želaním dobrego zdravia, pokoja a radosti v ďalších rokoch života.

Blahoželanie bolo primátorovi opätované pozdravom z ktorého sme vybrali: *Pozdravujem Vás s prejavom vřelých vdaky za Vaše vzácne mi pozdravenie, prejavené pri príležitosti mojich narodenín.*

*Želám Vám veľa zdravia, rodinnej pohody i ďalších úspechov vo Vašej zásluhnej a obetavej práci v prospech nás všetkých.* Jozef Krúpa

## Pozvánka do kina

V júli a v auguste sme pre Vás pripravili tieto filmové predstavenia:

ATENTÁT V AMBASSADORE – dráma

13. 7. 2007 (piatok) o 18<sup>00</sup>

PRÁZDNINY PÁNA BEANA – komédia

15. 7. 2007 (nedeľa) o 18<sup>00</sup>

DIVÉ SVINE – dobrodružná komédia

27. 7. 2007 (piatok) o 18<sup>00</sup>

PIRÁTI KARIBIKU NA KONCI SVETA – akčný dobrodružný veľkofilm

5. 8. 2007 (nedeľa) o 18<sup>00</sup>

PASCA NA ŽRALOKA – animovaná rodinná komédia

12. 8. 2007 (nedeľa) o 18<sup>00</sup>

POSLEDNÝ ŠKÓTSKY KRÁĽ – dráma

17. 8. 2007 (piatok) o 18<sup>00</sup>

OSTRELOVÁČ – akčný film

24. 8. 2007 (piatok) o 18<sup>00</sup>



## Robia nám dobré meno i za hranicami

Naši rodáci dosahujú mimoriadne úspechy v rôznych oblastiach. Jedným z nich je aj Dušan Ondruš, ktorý v súčasnosti vedie reprezentačný výber florbalistov Slovenska do 19 rokov. Požiadali sme ho, aby nám povedal niečo o sebe a svojej športovej kariére.

„Ako rodený Tvrdošínčan ďakujem za možnosť a príležitosť vysloviť niekoľko svojich myšlienok v novinách Tvrdošín. Narodil som sa tam ešte pred II. svetovou vojnou, kde som prežil časť svojho detstva. Aj moji rodičia a ostatná rodina boli a sú Oravci. Matka bola z Tvrdošína, otec z Vitanevej, ďalšia rodina žije v Tvrdošíne, Nižnej a vo Vitanevej. Okrem iného môj bratranec Jožko Kacko bol v minulosti dobrým futbalistom Tvrdošína. Teší ma aj to, že primátor vášho mesta je poslancom Národnej rady SR, fandili sme mu, aby sa tam dostal. Ešte z čias mladosti som dobre poznal aj jeho otca.

Moje športové počiatky patria do Tvrdošína, kde som začal s korčuľovaním na zamrzutej rieke Orave na tzv. „Močile“. Keď sa rodina presťahovala do Žiliny, plne som sa venoval pozemnému hokeju (predchodca florbalu) a ľadovému hokeju najskôr ako hráč, v tom čase - najvyššej slovenskej súťaži. V hokeji som hral moravsko - slovenskú ligu za Žilinu a potom slovenskú celoštátnu ligu. Po

skončení hráčskej kariéry som presedlal na trénerskú stoličku a vydržal na nej do roku 2001. Neskôr som prešiel na iné športy, na hokejbal a florbal. V hokeji som ako tréner dosiahol pomerne dobré športové výsledky, predovšetkým v Žiline a v Púchove, ale aj v zahraničí na klubovej a reprezentačnej úrovni. V Žiline som trénoval všetky vekové kategórie až po A mužstvo dospelých v SNHL. V reprezentácii „výber Slovenska do 17 a 19 rokov“ mojimi rukami prešli takí hráči ako Peter

Šťastný, Švárný, Lukáč, Zdeno Ciger a ďalší. V zahraničí, v bývalej Juhoslávii som pôsobil 4,5 roka na klubovej úrovni v Belehrade a Novom Sade a viedol som aj reprezentáciu krajiny do 30 rokov a seniorov na majstrovstvách sveta skupiny C, kde niekedy začínalo aj Slovensko.

Ďalšou kapitolou v mojom športovom živote sa stal hokejbal a predovšetkým florbal na klubovej aj reprezentačnej úrovni. V Žiline, kde teraz žijem vediem extraligový tím Juventu Žirafu Žilina a učím na Cirkevnej ZŠ Y. Zaymusa v



## Škôlkari sa usmievajú

V areáli záhrady materskej školy na Oravskom nábřeží sa v júni objavili nové hojdačky, kolotoč a preliezačky, ktoré svojou farebnosťou vítajú deti.

„Už nemusíme chodiť za zábavou na sídlisko. A to všetko vďaka

mestskému úradu a pracovníkom technických služieb mesta, ktorí nám ich v rekordne rýchlym čase zabudovali. Úprimné „ďakujeme“ od nás všetkých dospelých a za žiarivý svet detských očí, za vašu starostlivosť o škôlkarov.“ MŠ Oravské nábřeží

Novinky: od septembra tesári a o rok odborníci na životné prostredie

## Viac pozornosti tradičnej architektúre

V utorok 19. júna oblečenie žiakov, výrazne sviatočnejšie ako inokedy prezradilo že tento deň nepatrí medzi všedné. A veru. Tvrdošínske Stredné odborné učilište lesnícke žilo posledným dňom záverečných učňovských skúšok. Začali písomkami, pokračovali praktickou časťou, pričom budúci mechanici – opravári ju absolvovali v dielňach a mechanizátori v lesnom teréne. Po dvoch kolách sa nikto z nich neocitol v „pásme zostupu“ a ak sa rovnakým výsledkom skončila aj teoretická časť, 36 žiakov si prevzalo doklady o odbornej spôsobilosti.

Ešte pred nimi sa skúške dospelosti podrobili štvrtíci študijných odborov. Výsledky zhŕňa zástupkyňa riaditeľa Margita Šulcová: „V období od 28. do 31. mája maturovalo 29 študentov odborov lesné hospodárstvo a mechanizácia poľnohospodárstva a lesného hospodárstva. Z nich iba dvaja neuspeli.“ V rozhovore s ňou sa vraciame k udalosti, ktorá opäť potvrdila popredné postavenie tvrdošínskeho učilišťa

mezi školami podobného zamerania na Slovensku: „V dňoch 6. – 8. júna sa naši žiaci zúčastnili v Bijejavciach 27. Majstrovstiev SR v odborných zručnostiach žiakov stredných odborných učilísk lesníckych. V súťaži jednotlivcov si prvenstvo v oboch odboroch vybojovali naši žiaci Miloš Machyňák a Anton Kubiridžák. Výborne si počínali aj v súťaži družstiev. Mechanizátori lesnej výroby v zložení Kubiridžák, Lieskovský a Kováč obsadili druhé miesto, víťazstvo medzi mechanikmi – opravármí a putovní pohár získala naša trojica Machyňák, Francúz a Mlynarčík. Dvojica Machyňák a Francúz, doplnená čerstvým maturantom Miroslavom Dolníkom si vybojovala nomináciu na Majstrovstvá Českej republiky, ktoré budú od 28. do 30. júna v Svobode nad Upou.“

Prázdniny ujdú skôr, ako sa nazdáme a preto je namieste zamyslieť sa nad budúcním školským rokom. Bude vernou kópiou predchádzajúceho? To už je otázka pre riaditeľa SOUL Jána Vorčáka, ktorý opäť dokazuje, že nie je zástancom

stereotypov: „V školskom roku 2007-08 otvárame ďalší trojročný učebný odbor tesár. V rámci možnosti úprav učebných osnov sa v ňom zameriame aj na drevnej stavby. Chceme nadviazať na tradičnú ľudovú architektúru, o ktorú je vysoký záujem najmä v centrách cestovného ruchu. Okrem zrubov sa zameriame na výrobu šindľov, na stavby prístreškov a záhradných altánkov. V školskom roku 2008-09 chceme otvoriť štvorročný študijný odbor zameraný na životné prostredie. Je koncipovaný s prihliadnutím na aktuálne požiadavky súčasnosti v oblasti výstavby, separovaného zberu a likvidácie komunálneho odpadu, výsadby a údržby verejnej zelene. Skrátka, štúdium bude zamerané na všetko, čo súvisí s vytváraním zdravého životného prostredia. Pre realizáciu tohto zámeru je typický časovo náročný schvalovací proces. Bolo potrebné vypracovať a rozoslať študijné osnovy a tematické plány, získať súhlas a podporné stanoviska samosprávnych celkov a dotknutých organizácií a inštitúcií – Chránenej krajinskej oblasti Horná Orava, Obľasného úradu životného prostredia v Žiline, Tatranského národného parku a ďalších. Ak sa nestane nič nepredvídané, budeme prvou školou v Žilinskom kraji, ktorá bude vychovávať odborníkov na životné prostredie.“

Pavel Abraham

## Fotografi na Amfo

V kine Javor sa 2. júna zišli členovia tvrdošínskeho Fotoklubu Orava s metodickou Oravského osvetového strediska Jarmilou Štelbackou na svojom pravidelnom stretnutí, aby konfrontovali svoju súčasnú tvorbu a vybrali fotografie do krajskej súťaže Amfo 2007. Do postupovej súťaže, vyhlásenej Národným osvetovým centrom v Bratislave vybrali práce Miloša Kráľa z Tvrdošína, Jána Thurského a Hencovskej z Dolného Kubína.

## Inzerát

Predám slnečný 1 izbový byt v Medvedzí 152/35. Bližšie informácie na č. t. 0907849994

## Lekárenské pohotovostné služby

pre okres Tvrdošín na júl, august

v pracovné dni: od 16<sup>00</sup> - 20<sup>00</sup>

víkend a sviatky od 8<sup>00</sup> - 20<sup>00</sup>.

- |                 |                     |           |
|-----------------|---------------------|-----------|
| 9. 7. - 15. 7.  | U Murína            | Trstená   |
| 16. 7. - 22. 7. | Karmel              | Trstená   |
| 23. 7. - 29. 7. | Zdravotné stredisko | Tvrdošín  |
| 30. 7. - 5. 8.  | U Murína            | Trstená   |
| 6. 8. - 12. 8.  | Pri nemocnici       | Trstená   |
| 13. 8. - 19. 8. | Tília Tvrdošín      | Medvedzie |
| 20. 8. - 26. 8. | Karmel              | Trstená   |
| 27. 8. - 2. 9.  | Zdravotné stredisko | Tvrdošín  |

## Primátor prijal úspešných futbalistov

(Dokončenie z 1. str.)

Primátor osobne poďakoval všetkým, ktorí počas súťaže vzorne reprezentovali naše mesto, jeho poďakovanie patrilo aj trénerom, ktorí kolektívny viedli. Ako vyplynulo zo slov primátora mesto bude všetko robiť pre to, aby mládež mala vytvorené tie najlepšie podmienky na športovanie. Futbalisti ich majú, dôkazom toho sú aj tri futbalové plochy, kde môžu trénovať, hrať a rozvíjať svoj talent. Ktovie možno o pár rokov niektorí z nich budú pôsobiť v extralige, alebo aj v reprezentácii Slovenska. Chce to len chuť a vôľu pracovať na sebe.

Futbalistom a trénerom potom primátor osobne odovzdal upomienkové predmety a finančnú odmenu. Slávnostný ceremoniál bol vhodne podfarbený krátkym kultúrnym programom a nechýbalo ani pohostenie. Všetci si na záver v sobášnej

sieni urobili aj spoločnú fotografiu. Zhodnotenie a poďakovanie si žiaci vypočuli aj z úst prezidenta klubu J. Zenčucha, ktorý poďakoval vedeniu mesta a primátorovi za to, že vytvára ideálne podmienky pre futbalistov. Prezident zároveň spolu s primátorom a predsedom športovej komisie Milanom Kováčom nakoniec odovzdali poháre a diplomy postupujúcim mužstvám, ktoré im udelil Stredoslovenský futbalový zväz.

Pre chlapcov to bolo ocenenie ako sa patrí, páčilo sa im to, čo nám aj potvrdili. Samozrejme, že k tomu prispelo aj to, že na radnici ich osobne prijal primátor, ktorému záleží na tom aby mládež v Tvrdošine si v čo najpočetnejšom množstve hľadala cestu na športoviská. Dôkazom toho je aj starostlivosť vedenia mesta o všetky športové odvetvia v meste nielen o futbalistov. **J. Horňák**

## Pohár ostal doma

V nedeľu 8. júla sa v Tvrdošine uskutočnil 31. ročník medzinárodného futbalového turnaja za účasti OFK Máčov, OFK Bošany, TEMPO Bialka z Poľska a nášho družstva.

V príjemnej spoločenskej atmosfére a za ideálneho počasia diváci videli hodnotné futbalové zápasy. V prestávkach sa o zábavu postaralo speváci Hrkovci Milan s Jitkou.

Opäť nechýbalo kopanie penalt „Tvrdošinska jedenástka“, kde si víťazstvo „vykopala“ František Novák, pred Jaroslavom Ferencikom. Pred finálovými zápasmi sa divákovi predstavili naši starší žiaci, ktorí odohrali duel s výberom Studenej doliny a prehrali 1:0.

Výsledky turnaja: Máčov - Bošany 4:2 (1:1), Tvrdošín - Tempo Bialka 8:1 (5:0), góly: Sirota 3, Novák 2, Hradský, Bukový, Repka, o tretie miesto: Bošany - Bialka 5:1 (1:0), finále: Tvrdošín - Máčov 2:1 (2:1), góly: Bukový a Hutira.

Po minuloročnom víťazstve sme po dobrej hre obhájili prvé miesto. Ceny a poháre pre najlepších odovzdávali primátor mesta Ivan Saško, Milan Kováč a Jozef Zenčuch. **(jh)**



**S víťazným družstvom turnaja sa odľožili aj najmenší fanúšikovia. V hornom rade zľava: Medvecký, Hradský, Repka, Novák, Jamečný, Korbel', Kazík, Bukový, Jantošík v dolnom rade Hutira, Marton, Florek, Sirota, Baláz a Palider.**

## V tombole nechýbalo auto



V poľskej Rudawe pri Krakowe sa 10. 6. uskutočnil tretí ročník Jurajského polmaratónu s medzinárodnou účasťou, ktorého sa zúčastnilo takmer tisíc pretekárov. Medzi nimi nechýbali piati Oravčania. Záujem o maratón bol veľký aj preto, že hlavnou cenou v tombole pre pretekárov bolo auto. Najlepší výsledok vo svojej kategórii nad šestdesiat rokov dosiahol Stanislav Lofaj z Krivej, ktorý skončil na 9. mieste, Dušan Jagelka zo Zubrohľavy bol vo svojej kategórii 95-tý, 123. Viktor Fonfer, 175. Ján Balún a 184. Juraj Vajduliak. **(jh)**

## Odskočil si do Trnavy pre bronz

Víťazi krajských kôl školských športových súťaží si zmerali sily na celoštátnej Olympiáde stredných škôl Gaudeamus Igitur 26. 6. v Trnave.

Vyššie 1000 najlepších športovcov súťažilo vo futbale, volejbale, basketbale, hádzanej a atletike. Slávnostné otvorenie olympiády bolo v mestskej športovej hale, kde nechýbalo zapálenie olympijského ohňa a vztyčenie olympijskej zástavy.

Nás môže tešiť, že medzi športovcami sa na stupeň víťazov prebojoval aj 18-ročný Oravčan-Tvrdošinčan Lukáš Turčák, študent SPŠ Tvrdošín, ktorý skončil na bronzovom stupienku v skoku do diaľky. Predtým vyhral okresné kolo v Nižnej

výkonom 582 cm, na krajskom kole v Martine si utvoril osobný rekord výkonom 631 cm a v Trnave mu na tretie miesto stačilo 619 cm, ktorý skočil v predposlednom piatom pokuse.

Lukáš sa nejakým spôsobom nevenuje atletike. Šport má rád, veď v škole hrá volejbal, basketbal, kde bol kapitánom družstva. Atletiku sa venuje už od základnej školy. Nemá ho však kto trénovať a možno by výkony s trénerom boli aj lepšie. Hádám sa mu bude dariť lepšie v Žiline, kde ide študovať na Fakultu riadenia a informatiky, predtým si však cez letné prázdniny odskočil do Španielska, kde si chce zarobiť nejaké peniaze. **(jh)**



## Medzinárodné stretnutie vo florbale

V druhom júnovom týždni 12. 6. sa uskutočnilo medzinárodné stretnutie medzi Gymnázium Tvrdošín a poľskou školou z Noweho Targu. Spolupráca medzi školami sa rozvíja nielen po športovej stránke. Turnaja sa zúčastnili 3 školy - Zespól Szkol NR 3 im. św. Jadwigi Królowej v Nowym Targu, Gimnazjum NR 2 Orkan Ludzmierz a Gymnázium Tvrdošín. Aj napriek tomu, že poľská konkurencia vo florbale je veľmi vysoká už v základných školách, naši študenti, ktorí skončili na 2. mieste a hrali v zložení: Bebej, Knížacký, Kufa, Abík, Letoštiak, Václav, Šurin,

Hulla, Šangala, Kul'kovský, Bulla, Pačecha dokázali udržať krok s tými najlepšími.

Výsledky: Zespól Szkol NR 3 - Gymnázium Tvrdošín - 3:4, góly: Kufa 4, Tvrdošín - Gimnazjum NR 2 Orkan Ludzmierz - 1:4, gól: Šangala 1. Aj zásluhou toho, že v našej škole sa organizuje florbaloá liga chlapcov a dievčat bolo vidieť, ako sa študenti dokážu „vyburcovať“ k úspechom ktoré dosiahli na tomto turnaji. Od začiatku školského roku 2007/2008 mámú dohodnutú spoluprácu aj s inými poľskými školami a dúfajú, že táto cesta bude mať pozitívny smer.

## Naši kanonieri

Najlepšími strelcami skupiny B V. ligy dorastu sa stali Milan Sirota - 19 gólov a Matuš Hutira 18 gólov.

V III. lige starších žiakov skupiny B skončil Tomáš Ferencik na druhom mieste s 35 gólmi a v III. lige ml. žiakov Michal Gregorec na 2. mieste s 37 gólmi.

## Reprezentovali nás v Prešove

Do výberu futbalistov-prípravkárov narodených v rokoch 1996-98, ktorí reprezentovali Oravu na medzinárodnom futbalovom turnaji Fragaría Cup 2007 v Prešove boli z našej prípravky vybratí Michal Lajš, ročník, 1997 a Matej Lajš, ročník, 1998.

Touto cestou chcem poďakovať rodičom chlapcov, hlavne ich otcovi Ing. Petrovi Lajšovi, ktorý nehľadiac na finančné náklady a čas ich na každý výber dovolil. Moje poďakovanie patrí aj rodičom chlapcov, ktorí sa základného výberu zúčastnili, ale neboli vybratí, hoci podľa môjho názoru minimálne dvaja na to mali. Nevadí, možno nabudúce.

**Ing. Peter Kubala, tréner prípravky ŠK Tvrdošín**

## Pohár z Brna do Tvrdošína

V dňoch 28.6.-1.7. 2007 sa v Brne konal 1. ročník medzinárodného florbaloového turnaja DIADORA OPEN GAME, zastúpenie tu mal aj náš florbaloový klub v kategórii žien a neregistrovaných mužských amatérov. Dievčatá po dobrom výkone skončili na štvrtom mieste. Muži turnaj vyhrali a stali sa víťazmi amatérskej kategórie o majstra Českej republiky pre rok 2007.

Výsledky ženy: Tvrdošín - Bulldogs Brno B 5:0, Tvrdošín - SC Hattrick Brno U20 8:4, Tvrdošín - Zlín 2:1, Tvrdošín - Wizards DDM Praha 10 6:1, Tvrdošín - Spartak Pelhřimov 3:2, štvrtfinále: Tvrdošín - FBC Lipník 2:0, semifinále: Tvrdošín - SC Hattrick Brno U20 2:4, o 3. miesto Tvrdošín - Bulldogs Brno B 0:2.

Výsledky muži: Tišnov Rangers - Tvrdošín 1:5, MAC Engels Brno - Tvrdošín 3:3, Tvrdošín - ASPV Veltrusí 8:4, Štvrtfinále: Tvrdošín - Dvevils NJ 5:1, Semifinále: Tvrdošín - Krimistop Třebíč 4:3, Finále: Forever Young Nižná - Tvrdošín 0:3. Kanadské bodovanie vyhral Martin Tomaga.

**Rozhodol nešťastný gól**  
V sobotu 2. 6. sa v Žiline konal medzinárodný florbaloový turnaj star-

## Futbalové gény ostali v rodine

Jedným z výrazných futbalových talentov v Tvrdošine je Milan Sirota mladší. Futbalové gény mal po kom zdediť, futbal súťaže hrával jeho dedko Ján, otec Milan a donedávna aj brat Martin. Do futbalu vstúpil už v prípravke, neskôr hrával prvú a druhú žiacu ligu v Dlhej nad Oravou a do Tvrdošína sa vrátil do dorasteneckého družstva, kde pôsobí už tretí rok.

Futbal je pre Milana všetkým, dáva mu nielen radosť zo života, ale na trávniku si ho dokáže vychutnať po všetkých stránkach. Vie, že dôležitý je aj tréning a preto sa mu venuje naplno, najradšej má však technickú časť tréningu s loptou. I keď je behanie náročné, občas si pridá beh aj mimo tréningu. Z jeho výkonov má istotu najväčšiu radosť jeho otec Milan Sirota starší, ale aj jeho brat Martin, ktorí mu pomáhajú nielen radami, ale aj po finančnej stránke. Na futbale však nechýba ani jeho mama a v poslednej dobe aj priateľka.

Jeho výkony neostali bez nepovšimnutia, pretože už ako 16-ročný odohral prvý zápas za dospelých proti Trebstovu na domácej pôde. Zaskočilo ho to, že ho povolali ku A mužstvu, ale v zápase sa snažil podať čo najlepší výkon. Bola to preň veľká skúsenosť a potešilo, že svoj prvý veľký zápas bol aj víťazný. Počas tejto jarnej sezóny sa z Milana stal stabilný člen kolektívu nielen dorastu, ale aj dospe-

lých. Jeho výkony idú od zápasu k zápasu hore a dokazuje to aj natriebanými gólmi v doraste, kde patrí medzi ťahúňov, stal sa najlepším strelcom v skupine V. ligy, keď natriebal súperom 19 gólov a pomohol dorastu postúpiť do IV. ligy. Za dospelých dal v jarnej súťaži štyri góly.

Aj jeho ambíciou je zahrať si vyššiu súťaž, láka ho Ružomberok, Žilina, fanďí aj Arzenálu Londýn. Ak by sa dostal niekde vyššie, tak by robil všetko pre to, aby hrával v základnej zostave. Na lavičke ho nebaví vysedávať.

Najlepšie sa mu hrá na poste stredného záložníka, kde môže využívať svoju tvorivosť a rozdávať lopty útočníkom, nepohrdne



však ani zahrať si na hrote. Zvládnúť počas dvoch dní dva zápasy je isto náročné aj pre neho. Začiatky neboli najľahšie, no ku koncu sezóny sa mu lepšie hralo v druhom zápase v nedeľu za mužov. I keď zatiaľ sa mu hrá lepšie v doraste, od dospelých, ako hovorí, sa má čo učiť, výborne sa mu medzi dospelými hrá s Petrom Sedúchom.

Momentálne sa učí v Nižnej a ešte to ostane tak po najbližšie dva roky. Okrem futbalu ho baví volejbal, hokej, sem tam si nájde čas aj na počítač.

V rodine Sirotovcov sa športu darí, veď Milanova sestra Lucia patrí k najlepším hráčkam tvrdošinského volejbalového klubu. **(jh)**



**Úspešné družstvo našich florbalistov.**